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L’enquesta
• Volem recollir les opinions dels catalans i les catalanes sobre política, economia, comportament 

electoral i la valoració dels líders polítics, així com altres qüestions d’interès sociopolític. En 
aquesta onada, hem afegit preguntes sobre associacionisme i participació, així com sobre immigració i el 
Nadal. 

• Totes les preguntes les hem elaborat internament al CEO o les hem adaptat d’enquestes internacionals.

• En aquest informe, presentem una selecció dels resultats principals. Els resultats complets, les taules 
estadístiques, les microdades, així com el qüestionari amb les preguntes literals estan disponibles a 
ceo.gencat.cat. 

• Tots els creuaments que no hem inclòs a l’informe es poden realitzar, a demanda, mitjançant l’eina 
dades.ceo.gencat.cat

• En les gràfiques dels evolutius, hem establert com a tall cronològic el BOP del març de 2014 o novembre 
de 2019. Per disposar de la sèrie completa, podeu consultar el següent enllaç: Evoluceo.

• Quan la base real dels encreuaments és inferior a 20 casos, es considera la mostra petita i s’assenyala 
amb un asterisc. En aquests casos, aconsellem una interpretació especialment prudent de les dades, ja 
que la incertesa estadística és molt elevada.

https://ceo.gencat.cat/ca/inici/
https://dades.ceo.gencat.cat/
http://evoluceo.ceo.gencat.cat/ceo/inici/evoluceo.html#/main


La mostra
• La recollida de dades ha estat de forma presencial (domiciliària), entre l´11 d’octubre i el 14 de 

novembre de 2024 per part de l’empresa GESOP, Gabinet d’Estudis Socials i Opinió Pública, SL. 

• En total, hem entrevistat 2.000 persones de 18 anys i més, residents a Catalunya, amb dret a vot a les 
eleccions al Parlament i Generals. 

• Amb aquesta estratègia de mostreig, el marge d’error mostral de l’enquesta, per a un nivell de confiança 
del 95% i sota la hipòtesi de màxima variança (p=q=0,5), el podem aproximar al + 2,19.

• El CEO ha elaborat directament la mostra de les seccions censals on s’han fet les entrevistes.
▪ S’han seleccionat 168 seccions censals mitjançant un mostreig aleatori estratificat. Hem definit els estrats 

mitjançant l’algoritme k-means, identificant 6 clústers de seccions definits per similitud electoral (eleccions 2021).
▪ En cada estrat, hem extret una mostra de seccions censals proporcional al pes demogràfic de l’estrat. La 

probabilitat d’inclusió de cada secció a la mostra final és proporcional al cens de la secció.
▪ Dins de cada secció censal, s’han dissenyat rutes aleatòries per entrevistar entre 10 i 13 persones a les seves llars. 

La mostra d’individus s’ha seleccionat en funció de les quotes encreuades de sexe, edat i lloc de naixement.
▪ Un 83% de les entrevistes s’ha realitzat en les seccions seleccionades. El 17% restant, en seccions substitutes 

escollides pel CEO per proximitat geogràfica i similitud sociopolítica. 

• El codi mitjançant el qual s’ha realitzat l’elecció de les seccions està disponible a: 
https://github.com/ceopinio/Mostres

https://github.com/ceopinio/Mostres


La mostra

(*) Població de 18 anys i més, resident a Catalunya amb ciutadania.

Variables per quota

Altres variables

Les dades palesen un ajustament gairebé perfecte des del punt 
de vista poblacional en la distribució de les variables emprades 
per definir les quotes: sexe, edat i lloc de naixement. 

També s’ajusta força bé en altres variables que no formaven 
part de les quotes, com la llengua primera, entre d’altres.



Hem elaborat l’estimació amb un mètode d’equivalència a absoluts censals. Aquet mètode treballa a partir 
de la matriu entre record i intenció de vot, i consta dels següents passos:

1. Exclusió de les persones no informants de record de vot (aquells que diuen No sap/No contesta a la 
pregunta de record de vot a les eleccions anteriors).

2. Ajust de l’estimació de vot en blanc i vot nul intencionat cap a l’abstenció, assumint en ambdues opcions 
un volum similar al de les eleccions precedents.

3. Reducció de la probabilitat d’anar a votar per part de les persones que declaren un comportament 
abstencionista en les darreres eleccions.

4. Exclusió dels indecisos, assumint un comportament similar a la resta de persones enquestades.

5. Conversió dels percentatges a absoluts censals, de manera que es pondera per record de vot, corregint 
així qualsevol desviació de les dades en aquesta variable.

6. Assignació dels escons per circumscripció.

L’estimació



El context durant el treball de camp

El treball de camp de l’enquesta s’ha 
realitzat entre l’11 d’octubre i el 14 de 
novembre. 

L’enquesta, per tant, ha tingut lloc en el 
context de la dimissió d’Íñigo Errejón, 
els efectes de la DANA, l’aprovació del 
govern espanyol de la regulació del 
lloguer dels pisos turístics i de 
temporada, la presidència de Carles 
Puigdemont al capdavant de Junts o el 
fet que el jutge Marchena paralitzés les 
peticions d'amnistia a l'espera del 
Tribunal Constitucional.



Continguts
1. Conjuntura econòmica i política

2. Mitjans de comunicació i xarxes socials

3. Relacions Catalunya-Espanya

4. Govern i institucions

5. Participació política

6. Qüestions socials

7. Eleccions i líders



1 Conjuntura econòmica i política



Les preguntes sobre la situació econòmica i política es realitzen a cada Baròmetre per tal de poder fer 
un seguiment de quina és la percepció ciutadana sobre l’estat de l’economia i la política catalana i 
espanyola. Incorporem, també, la pregunta relativa al principal problema que té Catalunya segons les 
persones enquestades, el partit més capacitat per resoldre determinades matèries polítiques, els 
temes prioritaris pel Govern de Catalunya i la situació econòmica personal.



A l’hora d’indicar quin és el principal problema que té 
Catalunya, un 20% de les persones enquestades 
esmenten l’accés a l’habitatge, que es converteix així en el 
problema més mencionat per la ciutadania.

Segueix la insatisfacció amb la política (13%) i la 
inseguretat ciutadana (8%) i la sanitat (8%).

En la diapositiva següent, oferim l’evolució dels principals 
problemes des del març de 2022.En relació amb l’onada 
anterior, l’accés a l’habitatge  presenta una tendència 
ascendent que s’inicia el febrer de 2024.  La inseguretat 
ciutadana segueix una evolució ascendent. 

Finalment, el canvi climàtic-sequera, que va esdevenir el 
principals problema el febrer de 2024, retrocedeix 
posicions i les relacions Catalunya-Espanya experimenta 
un important descens respecte l’onada anterior.

Principals problemes de Catalunya

Accés a l’habitatge

Resultats expressats en percentatges (*)

P 2. Quin d’aquests problemes que m’ha dit considera que és el més important? Base: mencionen un problema.

(*) Les respostes inferiors al 2% estan incorporades a la categoria Altres.

   

   

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

   

       

       

                        

                             

                    

                           

                           

          

                          

                          

       

                     

                             

                   



Evolució del problema més important a Catalunya
Resultats expressats en percentatges

P 2. Quin d’aquests problemes que m’ha dit considera que és el més important? Base: mencionen un problema.



Problema més important a Catalunya, per simpatia de partit
Resultats expressats en percentatges. Exclosos percentatges inferiors al 7%

P 2. Quin d’aquests problemes que m’ha dit considera que és el més important? Base: mencionen un problema.

   

   

  

   

   

  
   

  

   
   

   

   

   

   

  

   

  

  

   
  

   

   
   
   

  

   

   

   

  

   

  

   

   

   

   

   

   

  

  

   

  

  

                      

                 

           

                          

       

                             

                   

                          

                             

                   

                          

                     

          

       

                   

                             

                          

       

                           

                             

                   

                          

                   

                          

                     

                             

          

                   

                    
                              

                             

                     

          

                          

                     

                          

                   

                             

                          

          

                     

                           

                   

                           

                             

                   



L’accés a l’habitatge constitueix el 
problema més important pels menors 
de 50 anys i, molt especialment, per la 
franja dels 25 a 34 anys. 

Entre els majors de 50 anys es detecta 
un empat entre l’accés a l’habitatge i la 
insatisfacció amb la política.

Problema més important a Catalunya, per franges d’edat
Resultats expressats en percentatges. Exclosos percentatges inferiors al 7%

P 2. Quin d’aquests problemes que m’ha dit considera que és el més important? Base: mencionen un problema.

Accés a l’habitatge, 25 a 
34 anys

   

  

   

   

   

   

  

   

  

   

   

   

  

   

   

   

   

  

  

   

   

              

                              

                              

                             

                   

                          

          

       

                          

                             

                   

                          

                             

          

                     

                   

                          

                     

                             

                   

       

                           

                   

                             



Quatre de cada deu persones 
enquestades creuen que reduir la 
pobresa i les desigualtats socials hauria 
de ser prioritari pel Govern català. 

Un de cada quatre indica l’impuls del 
creixement econòmic; un 14%, l’ordre i 
la seguretat pública i un 10%, el canvi 
climàtic i la sequera.

Les relacions Catalunya-Espanya és 
esmentat per menys d’un 10% de les 
persones enquestades.

Temes que haurien de ser prioritaris pel nou Govern de Catalunya 
Resultats expressats en percentatges

P 42. De la següent llista de temes polítics, quin creu que hauria de ser prioritari per al nou Govern de Catalunya?

Reduir desigualtats 
socials

   

   

   

   

  

  

                                     

                            

                         

                        

                           

     



Temes que haurien de ser prioritaris pel nou Govern de Catalunya, per simpatia de partit
Resultats expressats en percentatges. Exclosos percentatges al 4%.

P 42. De la següent llista de temes polítics, quin creu que hauria de ser prioritari per al nou Govern de Catalunya?

   

   

   

   

  

   

   

   

   

   

  

   

   

  

   

   

   

   

   

   

   

   

  

   

  

  

   

   

   

   

  

   

  

   

   

   

   

   

  

                      

                 

           

                           

                         

                        

                            

                             

                            

                        

                             

                           

                        

                         

                            

                             

                        

                           

                         

                            

                             

                             

                         

                            

     

                           

                             

                         

                            

                           

                         

                        

                            

                             

                           

                         

                            

                             

                            

                           

                        

                             



Aproximadament un mica més d’un 
terç de les persones enquestades 
creuen que no hi ha cap partit 
capacitat per impulsar el creixement 
econòmic, mantenir l’ordre i la 
seguretat pública, reduir la pobresa i 
les desigualtats socials i tractar les 
relacions Catalunya-Espanya.

La segona opció més mencionada per 
dos de cada deu és el no ho sap i en el 
cas de les relacions Catalunya-Espanya, 
un de cada quatre assenyala el PSC.

Partit més capacitat per resoldre determinades matèries polítiques
Resultats expressats en percentatges. Exclosos percentatges inferiors al 4%

P 3. A Catalunya, quin partit o coalició creu que està més capacitat/da per fer front a cadascuna de les següents matèries polítiques?

El PSC preval entre els 
qui escullen un partit



Tot i que la percepció majoritària és 
que la situació econòmica és dolenta, 
la valoració de la situació espanyola és 
pitjor que la catalana.

Així, un 48% de les persones 
enquestades creuen que a Catalunya la 
situació econòmica és dolenta o molt 
dolenta, mentre que la valoració 
negativa de la situació espanyola és de 
gairebé el 60%.

Comparativa situació econòmica Catalunya-Espanya
Resultats expressats en percentatges

P 4. Parlant d’economia, vostè com valora l’actual situació econòmica de Catalunya: molt bona, bona, dolenta o molt dolenta? I P 7. I ara referint-nos a l’economia espanyola, com 
qualificaria vostè la situació econòmica actual d’Espanya: molt bona, bona, dolenta o molt dolenta?

L’economia catalana, 
millor

       

         

         

       

         

    

                  

     

       

            



Gairebé la meitat de les persones 
enquestades consideren que la 
situació econòmica de Catalunya és 
dolenta o molt dolenta. Un 32% creu 
que és molt bona o bona i un 19% que 
no és ni bona ni dolenta. 

Respecte l’onada anterior, no es 
detecten canvis rellevants. 

Situació econòmica actual de Catalunya 
Resultats expressats en percentatges

P 4. Parlant d’economia, vostè com valora l’actual situació econòmica de Catalunya: molt bona, bona, dolenta o molt dolenta?

Continuitat

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

 

  

  

  

   

                                                        



Pel que fa a l’economia espanyola,  un 
56% de les persones enquestades 
consideren que la situació econòmica 
és dolenta o molt dolenta. Un 28% creu 
que és molt bona o bona i un 13% que 
no és ni bona ni dolenta. 

Respecte l’onada anterior, s’observa un  
lleuger augment de les valoracions 
negatives i un descens de les positives. 

Situació econòmica actual d’Espanya
Resultats expressats en percentatges

P 7. I ara referint-nos a l’economia espanyola, com qualificaria vostè la situació econòmica actual d’Espanya: molt bona, bona, dolenta o molt dolenta?

Dubtes sobre el futur

  

  

  

  

  

  

  

 

  

 

 

  

  

  

  

  

 

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

 

  

  

  

   

                                                        



Les opinions es troben dividides. Un 
42% de les persones enquestades 
pensen que la situació econòmica de 
Catalunya ha empitjorat i un altre 42% 
que es manté igual. 

Respecte l’onada anterior, es consigna 
un lleuger augment d’aquelles 
persones que creuen que roman igual. 

Situació econòmica a Catalunya respecte la de fa un any 
Resultats expressats en percentatges

P 5. Diria que ara la situació econòmica de Catalunya és millor, igual o pitjor que la de fa un any?

Opinions dividides

 

  

  

  

  

  

 

  

  

 

  

  

  

  

  

  

  

  

 

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  
  

  

  

  

  

  

  

 

  

  

  

   

                 



Un terç de les persones enquestades 
creuen que la situació econòmica de 
Catalunya d’aquí a un any empitjorarà. 
Un altre terç pensa que romandrà igual 
i un 21% que millorarà.

En relació amb l’onada anterior, 
s’observa una estabilitat en les opcions 
de resposta. 

Situació econòmica de Catalunya d’aquí a un any
Resultats expressats en percentatges

P 6. D’aquí a un any, creu vostè que la situació econòmica de Catalunya millorarà, es quedarà igual o empitjorarà?

Estabilitat

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  
  

  

  

  

  

  

  

  

  
  

  

  

  

  

  

  
  

  

  

  
  

  

  

 

  

  

  

   

                                    



Des del punt de vista de la situació 
econòmica personal, la meitat de les 
persones enquestades declaren que 
roman igual. Un terç afirma que ha 
empitjorat i un 18% que ha millorat.

En relació amb l’onada anterior, no es 
detecten canvis significatius.

Situació econòmica personal
Resultats expressats en percentatges

P  8. I, pel que fa referència a vostè, la seva situació econòmica personal és ara millor, igual o pitjor que la de fa un any?

Sense canvis

  

  

  

  

  

  

 

  

  

 

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

 

  

  

  

   

                 



A mesura que augmenta 
l’edat de la persona 
enquestada la proporció dels 
que assenyalen que la 
situació econòmica personal 
roman igual és més elevada.  

Cal fer notar que més d’un 
terç de les dones i de les 
persones enquestades de 35 
a 64 anys assenyalen que la 
seva situació econòmica 
personal ha empitjorat.

Situació econòmica personal, per sexe i edat

Joves, millor

Resultats expressats en percentatges

P  8. I, pel que fa referència a vostè, la seva situació econòmica personal és ara millor, igual o pitjor que la de fa un any?

      

            

       

      

      

      

      

                   

               

               

               

               

                      



Quatre de cada deu  
simpatitzants de VOX i un terç 
dels d’Aliança Catalana, el PP, 
Junts i aquells que no tenen 
simpatia partidista declaren 
que la seva situació econòmica 
personal ha empitjorat. 

Per la seva banda, sis de cada 
deu dels d’ERC i cinc de cada 
deu dels del PSC, Junts, la CUP 
i aquells que no tenen 
simpatia partidista reconeixen 
que roman igual. 

Situació econòmica personal, per simpatia de partit

Igual que fa un any

Resultats expressats en percentatges

P  8. I, pel que fa referència a vostè, la seva situació econòmica personal és ara millor, igual o pitjor que la de fa un any?

      

      

      

      

      

      

      

      

      

                      



Tot i que la percepció majoritària és 
que la situació política és dolenta o 
molt dolenta, la valoració de la situació 
espanyola és pitjor que la catalana.

Així, un 62% de les persones 
enquestades creuen que a Catalunya la 
situació política és dolenta o molt 
dolenta, mentre que la valoració 
negativa de la situació espanyola arriba 
fins a un 70%.

Cal fer notar que un 20% considera 
que la situació política a Catalunya és 
bona.

Comparativa situació política Catalunya-Espanya
Resultats expressats en percentatges

P 9. Parlem ara de política, com qualificaria vostè la situació política actual de Catalunya: molt bona, bona, dolenta o molt dolenta?  P 12. I referint-nos a la política espanyola, com 
qualificaria vostè la situació política actual d’Espanya: molt bona, bona, dolenta o molt dolenta? 

La política espanyola, 
pitjor

         

         

         

       

         

    

                  

     

       

            



Respecte l’onada anterior, es detecta 
un augment de les percepcions 
positives i un descens de les 
valoracions negatives. 

És la valoració positiva més alta des de 
2017.

Sis de cada deu persones enquestades 
consideren que la situació política a 
Catalunya és dolenta o molt dolenta. 
Un 21% creu que és molt bona o bona i 
un 12% que no és ni bona ni dolenta.

Situació política actual de Catalunya 
Resultats expressats en percentatges

P 9. Parlem ara de política, com qualificaria vostè la situació política actual de Catalunya: molt bona, bona, dolenta o molt dolenta?

Negativa, però menys

  

 

  

  

  

  

  

  

  

 

 

  

  

  

  

  

  

  

 

 

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

 

  

  

  

  

 

  

  

  

   

                                                        



Pel que fa a la política espanyola,  un 
70% de les persones enquestades 
consideren que la situació política és 
dolenta o molt dolenta. Un 15% creu 
que és molt bona o bona i un 11% que 
no és ni bona ni dolenta. 

Respecte l’onada anterior, s’observa un  
lleuger descens de les valoracions 
negatives. 

Situació política actual d’Espanya
Resultats expressats en percentatges

P 12. I referint-nos a la política espanyola, com qualificaria vostè la situació política actual d’Espanya: molt bona, bona, dolenta o molt dolenta?

Continuitat a Espanya

 

  

  

  

  

  

  

  

  

 

 

  

  

  

  

  

 

  

  

 

  

  

  

  

  

 

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

 

  

  

  

   

                                                        



Un 47% de les persones enquestades 
pensen que la situació política de 
Catalunya respecte fa un any roman 
igual; un terç que ha empitjorat i un 
18% que ha millorat. 

La valoració positiva és la més alta des 
de 2016.

Respecte l’onada anterior, es consigna 
un augment d’aquelles persones que 
creuen que ha millorat i un descens 
d’aquells que pensen que roman igual 
o ha empitjorat. 

Situació política a Catalunya respecte la de fa un any 
Resultats expressats en percentatges

P 10. Vostè diria que la situació política actual de Catalunya és millor, igual o pitjor que la de fa un any? 

Sense canvis

 

  

  

  

  

  

 

  

  

 

  
  

  

  

  

  

  

  

 

  

  

  

   

                 



Quatre de cada deu persones 
enquestades creuen que la situació 
política romandrà igual i un de cada 
quatre que millorarà i un altre quatre 
de cada deu que empitjorarà.

Per primer cop des de 2020, la 
valoració positiva millora la negativa.

En relació amb l’onada anterior, es 
detecta un descens de les opcions 
negatives i un augment de les 
positives. 

Situació política a Catalunya d’aquí a un any
Resultats expressats en percentatges

P 11. D’aquí a un any, vostè creu que la situació política de Catalunya millorarà, es quedarà igual o empitjorarà? 

Optimisme

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  
  

  

  

 

  

  

  

   

                                    



2 Mitjans de comunicació i xarxes socials



El Baròmetre pregunta pel consum dels mitjans de comunicació per obtenir informació política. 
Aquestes dades no permeten fer un estudi de les audiències, ja que no demanem sobre els hàbits 
complets, però sí que poden aportar informació sobre els perfils sociopolítics de la gent que segueix 
els diferents mitjans per informar-se de política. Presentem, també, dades relacionades amb l’ús de 
les xarxes socials per ús personal i el nivell de coneixement polític dels catalans.



La televisió és la principal font 
d’informació política diària de les 
persones enquestades. Quatre de cada 
deu veu diàriament notícies o 
programes sobre qüestions polítiques 
a la televisió. Segueixen les xarxes 
socials (28%), la premsa (25%) i la ràdio 
(23%). Només un 11% parla diàriament 
amb amistats, familiars i coneguts 
sobre qüestions polítiques.

Font d’informació política
Resultats expressats en percentatges

P 26. Em podria dir amb quina freqüència ... a) Llegeix la secció política al diari (paper o per internet) b) Veu notícies o programes sobre qüestions polítiques a la televisió c) Escolta 
notícies o programes sobre qüestions polítiques a la ràdio d) Utilitza les xarxes socials per obtenir notícies o informació sobre qüestions polítiques (Facebook, Twitter, etc.) e) Parla 
amb amistats, familiars i coneguts sobre qüestions polítiques.

Televisió



La televisió és el mitjà de comunicació 
més consultat de forma diària per les 
persones enquestades majors 50 anys.  
Per contra, pels menors de 35 ho són 
les xarxes socials.

La televisió és el segon mitjà més 
consultat de forma diària pels menors 
de 24 anys; per la franja dels 25 a 34 
anys és la premsa i la televisió i pels 
majors de 50 anys, el diari i la ràdio. 

Font d’informació política diària, per grups d’edat
Resultats expressats en percentatges. Tots els dies

P 26. Em podria dir amb quina freqüència ... a) Llegeix la secció política al diari (paper o per internet) b) Veu notícies o programes sobre qüestions polítiques a la televisió c) Escolta 
notícies o programes sobre qüestions polítiques a la ràdio d) Utilitza les xarxes socials per obtenir notícies o informació sobre qüestions polítiques (Facebook, Twitter, etc.) e) Parla 
amb amistats, familiars i coneguts sobre qüestions polítiques.

Xarxes socials, menors 
35 anys

  

  

  

   

   

   

   

   

   

   

  

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

              

                              

                              

     

            

         

     

              

            

              

     

     

         

     

     

            

         

              

            

     

     

         

              

            

              

     

     

         



La televisió és el mitjà de comunicació 
més consultat de forma diària per les 
persones enquestades simpatitzants 
del PP, el PSC, Junts, ERC i aquells que 
sense simpatia partidista. Per contra, 
els de VOX, Comuns Sumar i la CUP ho 
són les xarxes socials i pels d’Aliança 
Catalana, la premsa.

Font d’informació política diària, per simpatia de partit
Resultats expressats en percentatges. Tots els dies

P 26. Em podria dir amb quina freqüència ... a) Llegeix la secció política al diari (paper o per internet) b) Veu notícies o programes sobre qüestions polítiques a la televisió c) Escolta 
notícies o programes sobre qüestions polítiques a la ràdio d) Utilitza les xarxes socials per obtenir notícies o informació sobre qüestions polítiques (Facebook, Twitter, etc.) e) Parla 
amb amistats, familiars i coneguts sobre qüestions polítiques.

VOX, Comuns Sumar i la 
CUP,  xarxes socials

  

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

  

   

   

   

   

                      

                 

           

            

     

     

              

         

            

     

     

         

              

            

     

     

              

         

            

     

     

              

         

     

            

     

         

              

            

     

         

              

     

            

     

              

     

         

            

     

              

     

         

            

     

         

     

              



Instagram és la xarxa més utilitzada. Un 56% de les 
persones enquestades utilitzen Instagram per al seu ús 
personal i un 38%, Facebook. 

Una de cada quatre persones enquestades fan servir 
TikTok i un 20% la xarxa X (Twitter) i Telegram.

Ús de les xarxes socials per ús personal

Instagram

Resultats expressats en percentatges

P 80. Em podria dir quines de les següents xarxes socials utilitza per al seu ús personal? 

   

   

   

   

   



Entre els menors de 64 anys, Instagram 
és la xarxa social més utilitzada per a 
l’ús personal. De fet, s’observa que el 
percentatge d’ús és més elevat a 
mesura que disminueix l’edat de la 
persona enquestada. 

En canvi, entre els majors de 64 anys la 
xarxa social més freqüent és Facebook. 

Entre els 18 i 34 anys, TikTok és la 
segona xarxa més emprada i, molt 
especialment, entre els menors de 25 
anys. En la resta de grups d’edat, el seu 
consum és igual o inferior al 25%.

Ús de les xarxes socials per ús personal, per franges d’edat
Resultats expressats en percentatges

P 80. Em podria dir quines de les següents xarxes socials utilitza per al seu ús personal? 

Instagram, menors de 
64 i TikTok, els més 
joves

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

  

  

   

   

   

   

   

   

                             

                                             



També observem diferències 
ideològiques. Tot i que Instagram i 
Facebook són les xarxes més 
utilitzades per tot l’espectre polític, hi 
ha diferències notables en les altres 
xarxes.

La xarxa X (Twitter) és més utilitzada 
per les persones d’esquerres (31%) que 
les de dretes (21%). En canvi, TikTok és 
preferit pels de dretes (30%) i molt 
menys popular entre la gent 
d’esquerres (19%).

Ús de les xarxes socials per ús personal, per autoubicació eix esquerra-dreta
Resultats expressats en percentatges

P 80. Em podria dir quines de les següents xarxes socials utilitza per al seu ús personal? 

Twitter, esquerres i 
TikTok, dretes

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

                                   

                                             



Tret dels d’Aliança Catalana que es 
decanten per la xarxa X (Twitter) , 
Instagram és la xarxa social més 
utilitzada pels simpatitzants dels 
diferents partits polítics i per aquells 
que no tenen simpatia partidista. 

Facebook és la segona xarxa més 
emprada pels del PSC, Junts, ERC, el PP 
i aquells que no tenen simpatia per cap 
partit. En canvi, Tiktok ho és pels de 
VOX i la xarxa X (Twitter) pels de la CUP 
i Comuns Sumar.

Ús de les xarxes socials per ús personal, per simpatia de partit
Resultats expressats en percentatges

P 80. Em podria dir quines de les següents xarxes socials utilitza per al seu ús personal? 

Instagram, tret 
d’Aliança Catalana 

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

  

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

                      

                 

           



Els principals usuaris d’Instagram, 
Facebook, TikTok, Twitter i Telegram 
són aquells que no tenen simpatia 
partidista. En un segon nivell, Twitter 
és utilitzada pels simpatitzants de 
Junts, mentre que la resta de xarxes 
socials ho és pels socialistes.

Distribució de la simpatia de partit, per xarxa social 
Resultats expressats en percentatges. Tots els dies

P 26. Em podria dir amb quina freqüència ... a) Llegeix la secció política al diari (paper o per internet) b) Veu notícies o programes sobre qüestions polítiques a la televisió c) Escolta 
notícies o programes sobre qüestions polítiques a la ràdio d) Utilitza les xarxes socials per obtenir notícies o informació sobre qüestions polítiques (Facebook, Twitter, etc.) e) Parla 
amb amistats, familiars i coneguts sobre qüestions polítiques.

Xarxes socials, cap

  

   

   

  

   

  

  

   

  

   

   

  

   

  

   

   

   

   

  

   

   

   

  

   

  

   

  

   

   

  

  

  

   

               

                       



Quan fem una pregunta oberta, el 59% 
sap qui és el nom del president de la 
Generalitat.

Gairebé un 40% assenyala 
correctament el partit o partits que 
formen part del Govern de la 
Generalitat. 

En canvi, només un 17% identifica 
correctament el nom del principal líder 
de l’oposició.

Què saben de política els catalans i les catalanes
Resultats expressats en percentatges

P 27. Em podria dir el nom del President de la Generalitat de Catalunya?  P 28. Em podria dir el nom del principal líder de l’oposició a Catalunya? P 29. Em podria dir quin o quins 
partits formen part del nou Govern de la Generalitat sorgit arran de les passades eleccions del 12 de maig?

Saben el nom del 
President 

      

        

       

                                                

                                                     

                             

                                



Independentment del sexe, a 
mesura que augmenta l’edat 
de la persona enquestada el 
grau de coneixement polític 
és més elevat.

En totes les franges d’edat, 
els homes presenten un 
major coneixement polític. 

Indicador de coneixement polític dels catalans, per sexe i grups d’edat

Homes i franges 
de més edat

Resultats expressats en percentatges

P 27. Em podria dir el nom del President de la Generalitat de Catalunya?  P 28. Em podria dir el nom del principal líder de l’oposició a Catalunya? P 29. Em podria dir quin o quins 
partits formen part del nou Govern de la Generalitat sorgit arran de les passades eleccions del 12 de maig?



3 Relacions Catalunya-Espanya



El Baròmetre segueix la sèrie històrica que analitza les preferències de la ciutadania de Catalunya 
respecte les relacions Catalunya-Espanya. En aquesta onada, hem incorporat, també, un conjunt de 
qüestions sobre el paper de pressió dels partits catalans fora de Catalunya i el seu rol en la negociació 
i diàleg amb altres governs de fora de Catalunya.



Pel que fa a les relacions entre Catalunya i Espanya, les 
opcions es troben dividides. Un terç dels enquestats 
prefereixen la comunitat autònoma; un altre terç, l’estat 
independent i dos de cada deu, l’opció federal. La regió 
d’Espanya aplega un 6% de les respostes. 

Respecte al Baròmetre anterior (diapositiva següent), es 
detecta força estabilitat en les preferències territorials, 
amb petits canvis dins els marges d’error de l’enquesta.

Preferència per les relacions Catalunya-Espanya

Comunitat autònoma i estat 
independent

Resultats expressats en percentatges

P 38. Pel que fa a les relacions entre Catalunya i Espanya, com creu que hauria de ser aquesta relació? Creu que Catalunya hauria de ser...

   

   

   

  

  

                                

                    

                                 

                   

     



Evolució de les preferències per les relacions Catalunya-Espanya
Resultats expressats en percentatges

P 38. Pel que fa a les relacions entre Catalunya i Espanya, com creu que hauria de ser aquesta relació? Creu que Catalunya hauria de ser...

 

  

  

  

 

  

  

  

 

  

  

  

 

  

  

  

 

  

  

  

 

  

  

  

 

  

  

  

 

  

  

  

 

  

  

  

 

  

  

  

 

  

  

  

 

  

  

  

 

  

  

  

 

  

  

  

 

  

  

  

 

  

  

  

 

  

  

  

 

  

  

  

 

  

  

  

 

  

  

  

 

  

  

  

 

  

  

  

 

  

  

  

 

  

  

  

 

  

  

  

  

  

  

  

                   

                                

                                 

                    



Preferència per les relacions Catalunya-Espanya, per posicionament sobre la independència
Resultats expressats en percentatges

P 38. Pel que fa a les relacions entre Catalunya i Espanya, com creu que hauria de ser aquesta relació? Creu que Catalunya hauria de ser... 

  

  

   

   

  

   

   

   

  

    

   

   

  

   

                                                    

                    

                   

                

             
        

     

                    

     

                   

                

             
        

                   

     

             
        

                

                    



En una pregunta dicotòmica sobre la 
independència de Catalunya, els 
contraris representen el 54% de les 
persones enquestades, i els favorables 
suposen el 40%.

Respecte al Baròmetre anterior, 
s’observa una gran estabilitat.

Posicionament davant la independència de Catalunya
Resultats expressats en percentatges

P 39. I, més concretament, vol que Catalunya esdevingui un Estat independent? 

Contraris, 54% i 
favorables, 40%

54%
40%

En contra
A favor

6% Ns/Nc



Evolució del posicionament davant la independència de Catalunya
Resultats expressats en percentatges

P 39. I, més concretament, vol que Catalunya esdevingui un Estat independent? 

  

  
  

  

  

  
  

  
  

  

  

  

  

    

  

  

  

  

  

  

    

  

  

  

  

  
  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

    

  

  
  

  

    

  

  

  

 

  

  

  

   

    



El suport a la independència és 
majoritari entre els simpatitzants de 
Junts, la CUP i ERC i, en menor mesura, 
entre els d’Aliança Catalana. 

En canvi, els de Comuns Sumar, el PSC, 
VOX, el PP i aquells que no tenen 
simpatia partidista estan 
preferentment en contra de la 
secessió. 

Posicionament davant la independència de Catalunya, per simpatia de partit
Resultats expressats en percentatges

P 39. I, més concretament, vol que Catalunya esdevingui un Estat independent? 

Junts, CUP, ERC, a favor

   

    

     

    

   

     

    

    

     

         



Gairebé vuit de cada deu persones 
enquestades afirmen que sempre han 
tingut el mateix posicionament davant 
la independència de Catalunya. 

Amb tot, aproximadament dos de cada 
deu assenyala que abans havia tingut 
una altra opinió. 

Canvi en el posicionament davant la independència de Catalunya
Resultats expressats en percentatges

P 40. Sempre ha tingut el mateix posicionament davant la independència?

Mateix posicionament

Sempre ha mantingut el mateix 
posicionament sobre la 
independència77%
Ha canviat el seu posicionament sobre 
la independència21%

2% Ns/Nc



Un terç de les persones enquestades 
partidàries de la independència de 
Catalunya reconeixen que abans 
tenien una altra opinió. Dos de cada 
deu indecisos abans havia tingut una 
altra opinió.

En canvi, vuit de cada deu dels 
contraris a la secessió assenyalen 
haver tingut sempre aquesta opinió.

Canvi d’opinió sobre la independència, per suport a la independència de Catalunya
Resultats expressats en percentatges

P 40. Sempre ha tingut el mateix posicionament davant la independència?

Els contraris, sense 
canvis

    

    

      

                                      

                                        

                 

                                   

     

                                       



Independentment de la simpatia de 
partit, la major part de les persones 
enquestades indiquen que sempre han 
tingut aquesta opinió. 

Amb tot, un 41% dels d’En Comú 
Podem i un 39% dels de la CUP 
reconeixen haver canviat de 
posicionament.

Canvi d’opinió sobre la independència, per simpatia de partit
Resultats expressats en percentatges

P 40. Sempre ha tingut el mateix posicionament davant la independència?

Sense canvis en el 
posicionament



Gairebé la meitat de les persones 
enquestades que reconeixen que han 
canviat el seu posicionament davant la 
independència afirmen que va ser 
després del 2017. Gairebé un 40% diu 
que va ser abans del 2017 i un 15%, 
dos anys o menys.

Temps en què va canviar el seu posicionament davant la independència
Resultats expressats en percentatges

P 41. Quant temps fa que va canviar el seu posicionament davant la independència? Base: responen abans havien tingut una altra opinió

Després del 2017

Fa entre 2 i 6 anys 
(després del 2017)46%
Fa més de 6 anys 
(abans del 2017)38%

1% Ns/Nc

Fa dos anys o menys15%



Vuit de cada deu persones 
enquestades contràries a la 
independència sempre han tingut 
aquesta opinió. Gairebé un de cada 
deu contraris a la secessió van canviar 
la seva actitud fa entre 2 i 6 anys. 

Set de cada deu independentistes 
sempre han tingut la mateixa opinió. 
Però, un 11% reconeix que fa entre 2 i 
6 anys que va canviar la seva postura i 
un 17% fa més de 6 anys.

Entre els indecisos o els que no volen 
contestar, la meitat sempre ha tingut la 
mateixa posició i un terç no vol 
contestar.

Posicionament davant la independència, per temps en què va canviar el seu posicionament
Resultats expressats en percentatges

P 41. Quant temps fa que va canviar el seu posicionament davant la independència? Base: responen abans havien tingut una altra opinió

La mateixa opinió

       

     

       

                                      

                                        

                 

                                  

     

                

                

             



L’estratègia d’exercir la màxima pressió 
per defensar els interesso de 
Catalunya, encara que això pugui 
generar tensions i confrontació, 
divideix l’electorat en dues meitats. 

La idea que la defensa dels interessos 
de Catalunya és millor a través del 
diàleg amb altres governs de l’Estat i 
les comunitats autònomes rep el 85% 
de suport i és transversal en els 
diversos grups d’electors i ideològics.

Paper dels partits catalans per defensar els interessos de Catalunya
Resultats expressats en percentatges. Molt o bastant d’acord

P 44. Quin és el seu grau d’acord amb la idea que, per defensar millor els interessos de Catalunya, els partits catalans han d’exercir la màxima pressió fora de Catalunya, encara 
que això pugui generar tensions i confrontació?

Més favorables al diàleg 
que a la tensió



Més del 75% de les persones 
enquestades simpatitzants de la CUP, 
Junts, Aliança Catalana i ERC estan molt 
o bastant d’acord amb què per 
defensar millor els interessos de 
Catalunya, els partits catalans han 
d’exercir la màxima pressió fora de 
Catalunya, encara que això pugui 
generar tensions i confrontació.

En canvi, els del PSC, el PP i VOX hi 
estan poc o gens d’acord. 

Suport a l’estratègia de pressió fora de Catalunya, per simpatia de partit
Resultats expressats en percentatges

P 44. Quin és el seu grau d’acord amb la idea que, per defensar millor els interessos de Catalunya, els partits catalans han d’exercir la màxima pressió fora de Catalunya, encara 
que això pugui generar tensions i confrontació?

CUP, Junts, AC i ERC

     

    

     

    

    

     

     

    

     

                             



Independentment de la simpatia de 
partit, més del 70% de les persones 
enquestades estan molt o bastant 
d’acord amb què per defensar millor 
els interessos de Catalunya, els partits 
catalans han de prioritzar la negociació 
i el diàleg amb altres governs de fora 
de Catalunya. 

Amb tot, dos de cada deu dels 
d’Aliança Catalana, VOX i la CUP hi 
estan poc o gens d’acord.

Suport a l’estratègia de negociació i diàleg amb altres governs de fora de Catalunya, per 
simpatia de partit
Resultats expressats en percentatges

P 45. Quin és el seu grau d’acord que, per defensar millor els interessos de Catalunya, els partits catalans han de prioritzar la negociació i el diàleg amb altres governs de fora de 
Catalunya.

CUP, VOX i AC

    

   

   

     

    

   

     

     

     

                             



Gairebé el 80% de les persones 
enquestades que estan a favor de la 
independència estan molt i bastant 
d’acord amb què per defensar millor 
els interessos de Catalunya, els partits 
catalans han d’exercir la màxima 
pressió fora de Catalunya, encara que 
això pugui generar tensions i 
confrontació.

En canvi, un 63% dels contraris a la 
secessió i un 45% dels indecisos hi 
estan poc o gens d’acord.

Suport a l’estratègia de pressió fora de Catalunya, per posicionament independència
Resultats expressats en percentatges

P 44. Quin és el seu grau d’acord amb la idea que, per defensar millor els interessos de Catalunya, els partits catalans han d’exercir la màxima pressió fora de Catalunya, encara 
que això pugui generar tensions i confrontació?

Independentistes, molt 
o bastant

    

     

                       

                       

                     

                             



4 Govern i institucions



Al Baròmetre analitzem la gestió dels governs de Catalunya i Espanya i la satisfacció amb el 
funcionament de la democràcia. En aquesta onada, hem preguntat, també, pel líder preferit per ser 
president/a de la Generalitat i del Govern espanyol, sobre les actituds dels grups parlamentaris quan 
no hi ha majoria parlamentària i sobre l’actitud de les persones enquestades sobre la política i els 
polítics.



4.1
Líder preferit per ser president de la 
Generalitat



Quan es demana en un pregunta 
espontània el líder que preferirien que 
fos el president de la Generalitat de 
Catalunya, un 32% indica que no n’hi 
ha cap i un 24% no ho sap o no vol 
contestar. 

Entre aquells que esmenten algun 
líder, l’opció més mencionada és 
Salvador Illa (18%), seguit per Carles 
Puigdemont (11%).

Líder preferit per ser president/a de la Generalitat
Resultats expressats en percentatges

P 15. Dels principals líders polítics, qui preferiria que fos el president del Govern de la Generalitat de Catalunya?

Illa, el més preferit

11%

18%
24%

32%

Ns/Nc

3%

12% Altres

Cap



Set de cada deu dels de Junts i Aliança 
Catalana es decanten per Carles 
Puigdemont i Sílvia Orriols, mentre que 
gairebé sis de cada deu dels del PSC 
prefereixen a Salvador Illa com a 
president de la Generalitat. Gairebé un 
20% dels d’ERC indiquen a Oriol 
Junqueras i més de la meitat d’aquells 
que no tenen simpatia partidista diuen 
que no n’hi ha cap. 

Per la seva banda, dos de cada deu 
simpatitzants de Comuns Sumar 
prefereixen a Salvador Illa, mentre que 
gairebé un 20% dels de la CUP 
s’inclinen per Carles Puigdemont. 

Líder preferit per ser president/a de la Generalitat, per simpatia de partit
Resultats expressats en percentatges

P 15. Dels principals líders polítics, qui preferiria que fos el president del Govern de la Generalitat de Catalunya?

PSC, Junts i AC



Salvador Illa és el líder preferit com a 
president de la Generalitat pels homes i 
les franges de més edat.

L’opció cap presenta un major 
arrelament en la franja dels 35 als 64 
anys i l’opció no sap o no contesta. En les 
dones i els menors de 35 anys.  

Líder preferit per ser president/a de la Generalitat, per sexe i grup d’edat
Resultats expressats en percentatges

P 15. Dels principals líders polítics, qui preferiria que fos el president del Govern de la Generalitat de Catalunya?

Els més joves, menys
preferència



4.2
Líder preferit per ser president del 
Govern espanyol



Quan es demana en un pregunta 
espontània el líder que preferirien que 
fos el president del Govern espanyol, 
un 37% indica que no n’hi ha cap i un 
28%  menciona a Pedro Sánchez. Dos 
de cada deu diu que no ho sap o 
prefereix no contestar aquesta qüestió. 

Líder preferit per ser president/a del Govern espanyol
Resultats expressats en percentatges

P 16. Dels principals líders polítics, qui preferiria que fos el president del Govern espanyol? 

Sánchez, el més preferit

3%

28%

20%

37%

Ns/Nc

3%

9% Altres

Altres



Gairebé set de cada deu persones 
enquestades simpatitzants del PSC 
indiquen que el líder preferit per ser 
president del Govern espanyol és 
Pedro Sánchez. 

Quatre de cada deu dels d’ERC i Junts 
mencionen també a Pedro Sánchez. 

Gairebé la meitat dels del PP diuen 
Alberto Núñez Feijóo. Només el 2% 
dels votants de Junts prefereixen a 
Feijoo.

Cal fer notar que aproximadament la 
meitat dels de la CUP, Aliança Catalana 
i aquells que no tenen simpatia 
partidista afirmen que no n’hi ha cap.

Líder preferit per ser president/a del Govern espanyol, per simpatia de partit
Resultats expressats en percentatges

P 16. Dels principals líders polítics, qui preferiria que fos el president del Govern espanyol?

PSC, Junts, ERC, Sánchez



4.3
Valoració de la gestió dels governs 
català i espanyol



Els executius català i espanyol 
obtenen una qualificació 
mitjana de 4,7 i 4,1 
respectivament en una escala 
del 0 al 10, en la qual el 0 és 
molt dolenta i el 10 molt 
bona.

Un 26% i un 20% de les 
persones enquestades 
puntuen amb un 5 al govern 
català i espanyol i un 9 i un 
18% amb un 0 
respectivament.

Valoració de la gestió del Govern de la Generalitat de Catalunya i del Govern espanyol

Govern català i 
espanyol

Mitjana 0 molt dolenta – 10 molt bona i distribució de la mostra en percentatges

P17. En el seu conjunt, com valora la gestió del Govern de la Generalitat de Catalunya en els darrers mesos. en una escala del 0 al 10, en la qual el 0 és molt dolenta i el 10 molt 
bona. P18. En el seu conjunt. com valora la gestió del Govern espanyol en els darrers mesos. en una escala del 0 al 10, en la qual el 0 és molt dolenta i el 10 molt bona.



L’executiu de Salvador Illa rep una 
mitjan de valoració d’un 4,7, mentre 
que el de Pedro Sánchez obté un 4,1. 

En relació amb l’onada anterior, es 
detecta, una lleugera millora en les 
valoracions del Govern català i un 
lleuger retrocés dels del Govern 
espanyol.

Valoració de la gestió del Govern català i espanyol
Resultats expressats en mitjanes 0 molt dolenta – 10 molt bona

P17. En el seu conjunt, com valora la gestió del Govern de la Generalitat de Catalunya en els darrers mesos. en una escala del 0 al 10, en la qual el 0 és molt dolenta i el 10 molt 
bona. P18. En el seu conjunt. com valora la gestió del Govern espanyol en els darrers mesos. en una escala del 0 al 10, en la qual el 0 és molt dolenta i el 10 molt bona.

Govern català i 
espanyol

   

   
   

         

      
   

   
   

      
         

   

            

   

   
   

   

   
      

   
   

   
   

   
   

   

   

   

   

    

                            



Els simpatitzants del PSC, Comuns 
Sumar i ERC atorguen les millors 
qualificacions a la gestió del Govern 
català: un 5 o més. Segueixen els del 
PP, Aliança Catalana i Junts al voltant 
d’un 4,5.  Els de VOX atorguen les 
valoracions més baixes que se situen 
per sota del 3.

Vuit de cada deu simpatitzants de 
Comuns Sumar i el PSC atorguen un 5 
o més a la gestió del Govern de 
Salvador Illa.  En sentit contrari, només 
un terç dels de VOX l’aprova amb un 5 
o més.

Valoració i aprovació gestió del Govern de Catalunya, per simpatia de partit
Resultats expressats en mitjanes i percentatges de nota igual o superior a 5

P17. En el seu conjunt, com valora la gestió del Govern de la Generalitat de Catalunya en els darrers mesos. en una escala del 0 al 10, en la qual el 0 és molt dolenta i el 10 molt 
bona.

Valoració i aprovació



Els simpatitzants del PSC i Comuns 
Sumar són els únics que aproven la 
gestió del Govern espanyol. Amb tot, 
els d’ERC i Junts valoren l’executiu amb 
gairebé un cinc. Per la seva banda, els 
de VOX, PP i Aliança Catalana li 
atorguen una qualificació mitjana 
inferior al 3.

Vuit de cada deu simpatitzants del PSC 
i set de cada deu dels de Comuns  
Sumar puntuen amb un 5 o més a la 
gestió del Govern de Sánchez.  En 
sentit contrari, un 16% dels de VOX 
l’aprova amb un 5 o més.

Valoració i aprovació gestió del Govern espanyol, per simpatia de partit
Resultats expressats en mitjanes i percentatges de nota igual o superior a 5

P18. En el seu conjunt. com valora la gestió del Govern espanyol en els darrers mesos. en una escala del 0 al 10, en la qual el 0 és molt dolenta i el 10 molt bona.

Valoració i aprovació



Un 54% de les persones enquestades 
pensen que quan cap partit no té 
majoria parlamentària cal afavorir 
l’estabilitat parlamentària, encara que 
això comporti alguna renúncia al 
programa del partit. 

En canvi, un 37% considera que cal 
defensar la integritat del programa 
electoral, encara que això signifiqui 
forçar unes eleccions anticipades. 

Actituds dels grups parlamentaris quan no hi ha majoria parlamentària
Resultats expressats en percentatges

P 43. Quan cap partit no té majoria parlamentària, quina creu que hauria de ser l’actitud dels grups parlamentaris?

Afavorir estabilitat 
parlamentària

Cal afavorir l’estabilitat parlamentària, 
encara que això comporti alguna renúncia 
al programa del partit54%
Cal defensar la integritat del 
programa electoral, encara que això 
signifiqui forçar unes eleccions 
anticipades

37%
9% Ns/Nc



Els simpatitzants de VOX i 
Aliança Catalana són els que 
més creuen que quan un 
partit no té majoria 
parlamentària cal defensar la 
integritat del programa 
electoral, encara que això 
signifiqui forçar unes 
eleccions anticipades. 

En canvi, els de Comuns 
Sumar, ERC i el PSC són els 
que més pensen que cal 
afavorir l’estabilitat 
parlamentària, encara que 
això comporti alguna 
renuncia al programa del 
partit.

Actituds dels grups parlamentaris quan no hi ha majoria parlamentària, per simpatia de partit

VOX i AC

Resultats expressats en percentatges

P 43. Quan cap partit no té majoria parlamentària, quina creu que hauria de ser l’actitud dels grups parlamentaris?



Les persones enquestades de 
més de 35 anys són les que 
més creuen que quan cap 
partit no té majoria 
parlamentària cal afavorir 
l’estabilitat parlamentària, 
encara que això comporti 
alguna renúncia al programa 
del partit.

No s’observen grans 
diferències entre homes i 
dones. 

Actituds dels grups parlamentaris quan no hi ha majoria parlamentària, per sexe i grups d’edat

Majors de 35 anys

Resultats expressats en percentatges

P 43. Quan cap partit no té majoria parlamentària, quina creu que hauria de ser l’actitud dels grups parlamentaris?



Set de cada deu persones enquestades 
se senten poc o gens satisfetes amb el 
funcionament de la nostra democràcia 
i gairebé un 30%, molt o bastant 
satisfetes amb el funcionament de la 
nostra democràcia.

En relació amb l’onada anterior, 
s’observa una gran estabilitat. 

Evolució de la satisfacció amb el funcionament de la democràcia
Resultats expressats en percentatges

P 30. Està vostè molt, bastant, poc o gens satisfet/a amb el funcionament de la nostra democràcia?
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Vuit de cada deu persones 
enquestades estan més aviat d’acord 
amb què els polítics només busquen el 
benefici propi. I un 68% està més aviat 
d’acord amb què la política sembla tan 
complicada que es fa difícil entendre el 
que està passant.

Per la seva banda, vuit de cada deu 
està més aviat en contra que els 
polítics tinguin en compte el que pensa 
la gent. 

Finalment, en l’afirmació la gent del 
carrer pot influir el que fan els polítics 
les opinions es troben dividides entre 
els que hi estan d’acord i els que hi 
estan en desacord. 

Actituds sobre la política i els polítics
Resultats expressats en percentatges

P 20. Està vostè més aviat d’acord o més aviat en desacord amb les següents afirmacions?

Insatisfacció



5 Participació política



En aquest BOP, hem incorporat, com en altres anys, preguntes per analitzar la protesta social, la 
confiança social, la pertinença en institucions i en accions de protesta. Aquestes qüestions permeten 
aprofundir en el grau de participació política de la societat catalana. 



Un 58% de les persones enquestades 
consideren que normalment totes les 
precaucions són poques a l’hora de 
tractar amb la gent, mentre que un 
40% creu que gairebé sempre es pot 
confiar en la gent.

Confiança social
Resultats expressats en percentatges

P 19. En general, diria vostè que... ?

Totes les precaucions 
són poques

Normalment, totes les 
precaucions són poques a l’hora 
de tractar amb la gent58%
Gairebé sempre es pot confiar 
en la gent40%

2% Ns/Nc



Gairebé sis de cada deu persones 
enquestades admeten que totes les 
precaucions són poques a l’hora de 
tractar amb la gent i un 40% que 
gairebé sempre es pot confiar amb la 
gent. 

En relació amb l’onada anterior, es 
detecta una lleuger augment d’aquells 
que creuen que gairebé sempre es pot 
confiar amb la gent i un descens dels 
qui pensen que normalment totes les 
precaucions són poques a l’hora de 
tractar amb la gent. 

Evolució de la confiança social
Resultats expressats en percentatges

P 19. En general, diria vostè que... ?

Evolució

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

 

  

  

  

   

                                        

                                                                           



Els simpatitzants de la CUP i 
d’En Comú Podem i, en 
menor mesura, Aliança 
Catalana estan més d’acord 
amb la idea que gairebé 
sempre es pot confiar amb la 
gent. 

En canvi, els del PSC, VOX, el 
PP i aquells que no tenen 
simpatia partidista presenten 
menys confiança social.

Confiança social, per simpatia de partit

CUP i En Comú 
Podem

Resultats expressats en percentatges

P 19. En general, diria vostè que... ?



La percepció que la protesta social és 
un instrument eficaç a l’hora 
d’aconseguir que els representants 
polítics rectifiquin o canviïn de rumb és 
majoritària: un 62% hi està d’acord. 

Per contra, un 36% considera que la 
protesta social és inútil i no 
aconseguirà que els representants 
polítics rectifiquin o canviïn el rumb.

Utilitat de la protesta social
Resultats expressats en percentatges

P 21. Quina de les següents afirmacions reflecteix millor el seu punt de vista? 

Protesta social eficaç

La protesta social és eficaç a 
l’hora d’aconseguir que els 
polítics rectifiquin62%
La protesta social és inútil i no 
aconsegueix que els polítics 
rectifiquin 36%

2% Ns/Nc



Els simpatitzants d’En Comú 
Podem i la CUP són els que 
més creuen que la protesta 
social és un instrument eficaç 
a l’hora d’aconseguir que els 
representants polítics 
rectifiquin o canviïn de rumb. 

Els simpatitzants de VOX són 
el col·lectiu amb una visió 
més negativa de la utilitat de 
la protesta social.

Utilitat de la protesta social, per simpatia de partit

VOX

Resultats expressats en percentatges

P 21. Quina de les següents afirmacions reflecteix millor el seu punt de vista? 

 



En relació amb la pertinença a 
institucions es detecta un empat. La 
meitat de les persones enquestades 
pertanyen com a mínim a algun tipus 
d’associació o entitat i un 49%, a cap.

Pertinença a associacions o entitats
Resultats expressats en percentatges. Pertanyen com a mínim a una associació o no pertanyen a cap 

P 22. Algunes vegades, les persones pertanyen a grups o associacions. Digui’m si actualment pertany a cadascun dels grups o institucions que li llegiré a continuació?

Empat

Pertany com a mínim a 
alguna associació o entitat 51%
No pertany a cap associació 
o entitat49%



Independentment del sexe, la 
franja de 35 a 49 anys és la 
que presenta un major nivell 
de pertinença a alguna 
associació o entitat. 

Per contra, les franges més 
joves (18-24 anys) i les de 
més de 64 anys són les 
menys participatives.

Els homes de 18 a 24 anys i 
de 50 a 64 anys pertanyen 
més a associacions que les 
dones. I les dones destaquen 
en la franja de 25 a 34 anys.

Pertinença a associacions o entitats, per sexe i grups d’edat

35-49 anys

Resultats expressats en percentatges. Pertanyen com a mínim a una associació o no pertanyen a cap 

P 22. Algunes vegades, les persones pertanyen a grups o associacions. Digui’m si actualment pertany a cadascun dels grups o institucions que li llegiré a continuació?



Més del 60% dels 
simpatitzants d’En Comú 
Podem, la CUP, Junts, ERC i 
Aliança Catalana pertanyen 
com a mínim a una institució 
o entitat. En canvi, més de la 
meitat dels del PSC, el PP, 
VOX i aquells que no tenen 
simpatia partidista no 
pertanyen a cap institució o 
entitat.

Pertinença a associacions o entitats, per simpatia de partit

VOX

Resultats expressats en percentatges. Pertanyen com a mínim a una associació o no pertanyen a cap 

P 22. Algunes vegades, les persones pertanyen a grups o associacions. Digui’m si actualment pertany a cadascun dels grups o institucions que li llegiré a continuació?

    

    

    

    

    

    

    

    

    

                            



Les persones enquestades destaquen per pertànyer amb 
una major freqüència a ONGs, associacions o clubs 
esportius, associacions culturals i associacions de veïns. 
Amb tot, el grau de pertinença no arriba al 25%.

 

Tipologia d’associacions o entitats de pertinença

Baix nivell de pertinença

Resultats expressats en percentatges

P 22. Algunes vegades, les persones pertanyen a grups o associacions. Digui’m si actualment pertany a cadascun dels grups o institucions que li llegiré a continuació?

  

   

   

  

  

   

  

  

  

  

  

   

  

  

                  

                   

              

                      

                      

                    

                     

        

                             

                     

                       

                   

                    

                 



Entre aquelles persones enquestades 
que pertanyen com a mínim a una 
associació o entitat, un 46% n’és 
membre, però no hi participa 
activament, mentre que un 43% n’és 
membre i hi participa activament. 
Només un 11% forma part de l’equip 
directiu.

Activitat desenvolupada a les associacions o entitats de pertinença
Resultats expressats en percentatges. Pertanyen a una o més institucions

P 23. I em podria dir quina activitat desenvolupa en aquest grup o associació?  Base: responen pertanyen a un grup o associació

Membre i no participa 
activament

Forma part de l’equip directiu11%
N’és membre i hi participa 
activament43%

46% N’és membre, però no hi 
participa activament



En el darrer any, les accions de protesta que més han 
realitzat  les persones enquestades han estat la 
participació en una recollida de signatures reivindicativa, 
la participació en manifestacions i els comentaris polítics 
en alguna xarxa social. Amb tot, aquestes accions no 
ultrapassen el 30%.

 

 

Participació en accions de protesta en el darrer any

Poca participació política

Resultats expressats en percentatges. Han participat en accions de protesta

P 25. De les següents accions de protesta o reivindicació que li llegiré a continuació, digui’m vostè si hi ha participat o no en el darrer any.

   

   

   

   

   
                             
                               

                   

                         
         

                          
                      

                               

                          
                            



6 Qüestions socials



En aquesta onada del Baròmetre, hem incorporat, també, algunes preguntes relacionades amb la 
immigració, les activitats culturals realitzades en el darrer any i les festes de Nadal. 



6.1 Immigració



Un 72% està molt d’acord o d’acord 
amb què els immigrants no són 
fonamentalment diferents dels altres 
ciutadans d’aquest país. 

Tanmateix, un 66% està molt d’acord o 
d’acord amb què el govern ha perdut el 
control de qui entra en el nostre país i 
un 59% que hi ha massa immigració al 
nostre país. 

Amb tot, només un 12% està molt o 
bastant d’acord amb què ha pensat en 
anar a viure a un altre municipi o barri 
per motiu de la immigració.

Posicionament davant la immigració
Resultats expressats en percentatges

P 31. Fins a quin punt està molt d’acord, d’acord, en desacord o molt en desacord amb les frases que li llegiré a continuació?

Posicionament davant 
la immigració



Els simpatitzants de VOX 
presenten posicions més 
contràries a la immigració. 
Per contra, els de CUP i En 
Comú Podem mostren unes 
actituds més favorables. 

Posicionament davant la immigració, per simpatia de partit

CUP i En Comú 
Podem

Resultats expressats en percentatges. Molt d’acord + d’acord

P 31. Fins a quin punt està molt d’acord, d’acord, en desacord o molt en desacord amb les frases que li llegiré a continuació?

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

 

  

  

  

  

  

  

  

  

  

 

  

 

  

  

  

  

  

 

  

  

  

  

  

 

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  
                                                

                                           

                                                   

                                     

                                             
                                          

                              
                              

                                    
                                             



Els homes estan molt més 
d’acord o d’acord que les 
dones amb què la immigració 
fa una contribució molt 
valuosa al manteniment de 
l’economia i els serveis i que 
sense la immigració el futur 
de Catalunya seria pitjor. Les 
dones, per la seva banda, 
estan molt més d’acord o 
d’acord amb què hi ha massa 
immigració al nostre país. 

Per edats, les franges més 
joves presenten un 
posicionament més crític cap 
a la immigració.  

Posicionament davant la immigració, per franges d’edat

Dones i menors 25 
anys

Resultats expressats en percentatges. Molt d’acord + d’acord

P 31. Fins a quin punt està molt d’acord, d’acord, en desacord o molt en desacord amb les frases que li llegiré a continuació?

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

 

        
                    

       
       

       
       

       
       

       
       

         
    

                                                
                                           

                                                   

                                     

                                             
                                          

                              
                              

                                    
                                             



En una escala del 0 al 10, en la qual el 0 
significa que haurien de mantenir la 
seva cultura i el 10 que els immigrants 
haurien de integrar-se plenament a la 
societat catalana, un 27% de les 
persones enquestades se situa en un 5 
i un 19% en un 10. 

Manteniment cultura versus integració dels immigrants
Mitjana i distribució de la mostra en percentatge

P 32. Creu que els immigrants haurien de mantenir la seva cultura o haurien d'integrar-se plenament en la societat catalana? Per valorar-ho, utilitzi una escala del 0 al 10, en la qual 
el 0 significa que haurien de mantenir la seva cultura i el 10 significa que els immigrants haurien de integrar-se plenament a la societat catalana.

Mitjana 6,9



Quan demanem a les persones 
enquestades si creuen que els 
immigrants haurien de mantenir la 
seva cultura o haurien d'integrar-se 
plenament en la societat catalana, 
la posició mitjana està escorada cap 
a la integració: un 6,9 en una escala 
de 0 a 10. 

Tanmateix, hi ha diferències entre 
partits: els simpatitzants de la CUP i 
els comuns són els que més 
defensen que els immigrants han 
de mantenir la seva cultura, mentre 
que els de d’Aliança Catalana 
sostenen que el que han de fer és 
integrar-se del tot. 

Manteniment cultura versus integració dels immigrants, per simpatia de partit

Integració

Resultats expressats en percentatges i mitjanes

P 32. Creu que els immigrants haurien de mantenir la seva cultura o haurien d'integrar-se plenament en la societat catalana? Per valorar-ho, utilitzi una escala del 0 al 10, en la qual 
el 0 significa que haurien de mantenir la seva cultura i el 10 significa que els immigrants haurien de integrar-se plenament a la societat catalana.

        

         

        

       

       

         

         

     

         

                             

   

   

   

   

   

   

   

   

   



6. 2 Activitats culturals realitzades



Mirar sèries de televisió ha estat 
l’activitat realitzada amb més 
freqüència per les persones 
enquestades. Les persones 
enquestades han mirat més de 7 sèries 
de televisió en el darrer any i han llegit 
de mitjana 6 llibres en el darrer any. 
Han anat gairebé quatre vegades al 
cinema; 2, a un concert de música i en 
una ocasió al teatre. 

Freqüència d’activitats culturals realitzades en el darrer any
Resultats expressats en mitjanes

P 62. En el darrer any, em podria dir de forma aproximada...

Sèries de televisió
7,4 Sèries de televisió vistes

6,0 Llibres llegits

3,7 Pel·lícules vistes al cinema

2,3 Concerts de música

1,4 Obres de teatre



Els simpatitzants de Comuns 
Sumar, VOX, ERC i  la CUP són 
els que més sèries de 
televisió han vist en el darrer 
any. Els de la CUP i Comuns 
Sumar són els que més llibres 
han llegit, més han anat al 
cinema, a concerts de música 
i al teatre en el darrer any. 

Freqüència d’accions culturals realitzades en el darrer any, per simpatia de partit

Comuns Sumar i la 
CUP

Resultats expressats en mitjanes

P 62. En el darrer any, em podria dir de forma aproximada...

   

   

   

   

   

                           

                           

                           

                           

                           

            

               

                  

       

                



Les franges de més edat són 
les que menys activitats 
culturals han realitzat en el 
darrer any. En canvi, les 
persones enquestades de 25 
a 34 anys són les que més 
activitats culturals han dut a 
terme. Malgrat això, els de 35 
a 49 anys destaquen per 
haver vist més sèries de 
televisió, mentre que els de 
18 a 24 anys per haver anat 
més al cinema. 

Freqüència d’activitats culturals realitzades en el darrer any, per franges d’edat

Dones, més llibres 
i més teatre

Resultats expressats en mitjanes

P 62. En el darrer any, em podria dir de forma aproximada...

   

   

   

   

   

      

      

      

      

      

               

               

               

               

               

        
                    

       
       

       
       

       
       

       
       

         
    

            

               

                  

       

                



6. 3 Nadal



Gairebé la meitat de les persones enquestades 
consideren que l’àpat més important de les festes de 
Nadal és el dinar de Nadal. Un terç indica el sopar de la 
nit de Nadal i un 8%, el dinar de Sant Esteve. Cal fer notar 
que un 6% de les persones enquestades no celebra el 
Nadal.

Àpat més important de les festes de Nadal

Dinar de Nadal

Resultats expressats en percentatges

P 61. Durant les festes de Nadal, per vostè quin és l'àpat més important?

  

   

  

   

  

  

                        

                 

                       

                           

     

              



La meitat de les persones 
enquestades nascudes a 
Catalunya considera que 
l’àpat més important de les 
festes de Nadal és el dinar de 
Nadal. 

En canvi, quatre de cada deu 
dels nascuts a altres 
comunitats autònomes i sis 
de cada deu dels nascuts fora 
d’Espanya diuen que és el 
sopar de la Nit de Nadal (24 
de desembre). 

Àpat més important de les festes de Nadal, per lloc de naixement

Dinar de Nadal, 
nascuts a 
Catalunya

Resultats expressats en percentatges

P 61. Durant les festes de Nadal, per vostè quin és l'àpat més important?

  

   

   

   

  

  

   

  

   

  

  

   

  

   

   

              

                  

                       

                        

              

                 

                           

                        

              

                       

                           

                 

              

                       

                        

                 

                           



Per les persones 
enquestades simpatitzants 
de Junts, Aliança Catalana, 
ERC, la CUP i el PSC l’àpat més 
important de les festes de 
Nadal és el dinar de Nadal. 

En canvi, pels de VOX, 
Comuns Sumar i el PP és el 
sopar de la Nit de Nadal (24 
de desembre).

Entre aquells que no tenen 
simpatia partidista es detecta 
un empat entre el dinar de 
Nadal i el sopar del dia 24 de 
desembre. 

Àpat més important de les festes de Nadal, per simpatia de partit

VOX, Comuns 
Sumar i PP, sopar

Resultats expressats en percentatges

P 61. Durant les festes de Nadal, per vostè quin és l'àpat més important?

  

   

  

   

  

   

   

   

  

  

   

   

   

  

   

   

   

  

   

   

  

   

   

   

   

   

   

  

  

   

  

   

  

  

   

  

   

  

                      

                 

           

              

                       

                           

                 

                       

              

                        

                 

                           

                       

                        

              

                           

                 

              

                       

                           

                 

              

                 

                           

                       

                           

                 

              

                        

                       

                           

                 

              

                       

                 

                           

              

                        

                       

                           

                 



7 Eleccions i líders



El CEO presenta l’estimació dels resultats electorals elaborada a partir de les respostes obtingudes i 
dels models d’estimació que hem descrit. Oferim forquilles de resultats per fer explícita la incertesa 
estadística associada amb aquests procediments. Aportem, també, dades sobre la valoració dels 
líders polítics catalans i espanyols.



7.1 Coneixement i valoració líders catalans



Analitzem el coneixement i la valoració dels líders polítics 
catalans.

Carles Puigdemont és el líder més conegut, amb un 98%; 
seguit per Salvador Illa, amb un 90% i Pere Aragonès, 
amb un 84%. A una distància més considerable Sílvia 
Orriols i Jèssica Albiach obtenen un 50% o més de 
coneixement declarat. 

Per sota del 50% se situen Ignacio Garriga (43%),  
Alejandro Fernández (43%) i Laia Estrada (31%).

Coneixement dels líders polítics catalans 

La majoria, poc coneguts

Resultats expressats en percentatges

P 57. Em podria dir, per a cadascun d’ells, si els coneix? 



Demanem a les persones que indiquen conèixer cada 
líder quina valoració en fan. 

Salvador Illa obté una mitjana de valoració de gairebé un  
5. Els segueixen, de ben a prop, Pere Aragonès, Jèssica 
Albiach i Laia Estrada amb més d’un 4.

Tanmateix, els nivells de coneixement d’Estrada (31%) i 
Albiach (50%) són molt inferiors als d’Aragonès (84%).

Els líders que obtenen unes valoracions mitjanes més 
baixes són Alejandro Fernández (2,7) i Ignacio Garriga 
(1,9).

Valoració dels líders polítics catalans

Illa, el més valorat

Resultats expressats en mitjanes del total dels enquestats que coneixen el/la líder. 0 Molt deficient – 10 excel·lent

P 58. Com valora l’actuació política d’aquests líders? Puntuï’ls, si us plau, en una escala del 0 al 10, en la qual el 0 és molt deficient i el 10 excel·lent. Base: coneixen el/la líder. En 
alguns casos la mostra de persones que afirma conèixer el líder és molt petita i això pot afectar les valoracions. 



Grau de coneixement i índex de rebuig absolut i d’aprovació dels líders catalans
Resultats expressats en percentatges  i en índex de rebuig (percentatges de nota igual a 0) i d’aprovació (percentatges de nota igual o superior a 5)

P 57. Em podria dir, per cadascun d’aquests líders polítics, si els coneix? P 59. Em podria dir, per cadascun d’aquests líders polítics, si els coneix? P 60. Com valora l’actuació política 
d’aquests líders? Puntuï’ls, si us plau, en una escala del 0 al 10, en la qual el 0 és molt deficient i el 10 excel·lent. P 61. Com valora l’actuació política d’aquests líders? Puntuï’ls, si us 
plau, en una escala del 0 al 10, en la qual el 0 és molt deficient i el 10 excel·lent. Base: coneixen el/la líder.



Sílvia Orriols. Carles Puigdemont i 
Ignacio Garriga són els líders més ben 
valorats per part dels seus propis 
votants. El líder que obté una valoració 
més baixa per part dels seus electors 
és Laia Estrada. Malgrat tot, tots els 
líders reben una mitjana superior a 5 
per part dels seus electors.

Entre els votants d’altres partits i 
opcions, Salvador Illa, Pere Aragonès, 
Jèssica Albiach i Laia Estrada reben una 
mitjana igual o superior al 4,2.

Els líders del PP i VOX obtenen les 
pitjors qualificacions per part dels 
votants d’altres partits i opcions.

Valoració dels líders catalans pels votants i no votants
Resultats expressats en mitjanes del total dels votants i no votants  que coneixen el/la líder. 0 Molt deficient – 10 excel·lent

P 60. Com valora l’actuació política d’aquests líders? Puntuï’ls, si us plau, en una escala del 0 al 10, en la qual el 0 és molt deficient i el 10 excel·lent. 

Els més valorats pels 
propis, més rebutjats 
pels altres



La distribució de les puntuacions entre  
les persones enquestades que 
coneixen cada líder revela que Ignacio 
Garriga, Alejandro Fernández i Carles 
Puigdemont reben més mencions en el 
tram del 0 al 2. Aquestes puntuacions 
baixes provenen, majoritàriament, dels 
electors dels altres partits.

Distribució percentual de la valoració dels líders catalans
Resultats expressats en percentatges que coneixen el/la líder

P 60. Com valora l’actuació política d’aquests líders? Puntuï’ls, si us plau, en una escala del 0 al 10, en la qual el 0 és molt deficient i el 10 excel·lent. P 61. Com valora l’actuació 
política d’aquests líders? Puntuï’ls, si us plau, en una escala del 0 al 10, en la qual el 0 és molt deficient i el 10 excel·lent. Base: coneixen el/la líder.

Els líders d’esquerres, 
millor valorats



Carles Puigdemont obté la mitjana de 
valoració més elevada de tots els líders 
entre els propis simpatitzants. 

En canvi, Salvador Illa i Pere Aragonès 
són els que reben les puntuacions més 
homogènies entre els simpatitzants 
dels diversos partits.

Valoració dels líders catalans per simpatia de partit
Resultats expressats en mitjanes que coneixen el/la líder. 0 Molt deficient – 10 excel·lent

P 60. Com valora l’actuació política d’aquests líders? Puntuï’ls, si us plau, en una escala del 0 al 10, en la qual el 0 és molt deficient i el 10 excel·lent. P 61. Com valora l’actuació 
política d’aquests líders? Puntuï’ls, si us plau, en una escala del 0 al 10, en la qual el 0 és molt deficient i el 10 excel·lent. Base: coneixen el/la líder.

Simpatitzants



Distribució de la valoració dels líders catalans
Mitjanes i distribució de la mostra en percentatges. 0 Molt deficient – 10 excel·lent

P 60. Com valora l’actuació política d’aquests líders? Puntuï’ls, si us plau, en una escala del 0 al 10, en la qual el 0 és molt deficient i el 10 excel·lent. P 61. Com valora l’actuació 
política d’aquests líders? Puntuï’ls, si us plau, en una escala del 0 al 10, en la qual el 0 és molt deficient i el 10 excel·lent. Base: coneixen el/la líder.



7.2 Coneixement i valoració líders espanyols



Analitzem el coneixement i la valoració dels líders polítics 
espanyols.

Pedro Sánchez és el líder més conegut, amb un 99%; 
seguit per Santiago Abascal, amb un 93%;  Yolanda Díaz, 
amb un 92% i Alberto Núñez Feijóo amb 91% de 
coneixement declarat. 

Coneixement dels líders polítics espanyols 

Coneixement elevat

Resultats expressats en percentatges

P 59. Em podria dir, per a cadascun d’ells, si els coneix?



Demanem a les persones que indiquen conèixer cada 
líder quina valoració en fan. 

Pedro Sánchez obté una mitjana de valoració d’un 4,4. Els 
segueix, de ben a prop, Yolanda Díaz amb un 4,1.

Els líders que obtenen unes valoracions mitjanes més 
baixes són Alberto Núñez Feijóo (2,3) i Santiago Abascal 
(1,5).

Valoració dels líders polítics espanyols

Sánchez, el més valorat

Resultats expressats en mitjanes del total dels enquestats que coneixen el/la líder. 0 Molt deficient – 10 excel·lent

P 60. Com valora l’actuació política d’aquests líders? Puntuï’ls, si us plau, en una escala del 0 al 10, en la qual el 0 és molt deficient i el 10 excel·lent. Base: coneixen el/la líder. En 
alguns casos la mostra de persones que afirma conèixer el líder és molt petita i això pot afectar les valoracions.



Grau de coneixement i índex de rebuig absolut i d’aprovació dels líders espanyols
Resultats expressats en percentatges i en índex de rebuig (percentatges de nota igual a 0) i d’aprovació (percentatges de nota igual o superior a 5)

P 61. Com valora l’actuació política d’aquests líders? Puntuï’ls, si us plau, en una escala del 0 al 10, en la qual el 0 és molt deficient i el 10 excel·lent. Base: coneixen el/la líder.



Pedro Sánchez i Santiago Abascal són 
els líders més ben valorats per part 
dels seus propis votants. El líder que 
obté una valoració més baixa per part 
dels seus electors és Alberto Núñez 
Feijóo. Amb tot, tots els líders reben 
una mitjana de 6 o més per part dels 
seus electors.

Entre els votants d’altres partits i 
opcions, Pedro Sánchez i Yolanda Díaz 
reben una mitjana de gairebé un 4.

Els líders del PP i VOX obtenen les 
pitjors qualificacions per part dels 
votants d’altres partits i opcions.

Valoració dels líders espanyols pels votants i no votants
Resultats expressats en mitjanes del total dels votants i no votants  que coneixen el/la líder. 0 Molt deficient – 10 excel·lent

P 61. Com valora l’actuació política d’aquests líders? Puntuï’ls, si us plau, en una escala del 0 al 10, en la qual el 0 és molt deficient i el 10 excel·lent. Base: coneixen el/la líder.

Diferències entre els no 
votants



La distribució de les puntuacions entre  
les persones enquestades que 
coneixen cada líder revela que els 
líders de VOX i el PP reben més 
mencions en el tram del 0 al 2. 
Aquestes puntuacions baixes 
provenen, majoritàriament, dels 
electors dels altres partits.

Distribució percentual de la valoració dels líders espanyols
Resultats expressats en percentatges que coneixen el/la líder

P 61. Com valora l’actuació política d’aquests líders? Puntuï’ls, si us plau, en una escala del 0 al 10, en la qual el 0 és molt deficient i el 10 excel·lent. Base: coneixen el/la líder.

Sánchez i Díaz



Santiago Abascal obté la mitjana de 
valoració més elevada de tots els líders 
entre els propis simpatitzants. 

En canvi, Yolanda Díaz i Pedro Sánchez 
són els que reben les puntuacions més 
homogènies entre els simpatitzants 
dels diversos partits.

Valoració dels líders espanyols per simpatia de partit
Resultats expressats en mitjanes que coneixen el/la líder. 0 Molt deficient – 10 excel·lent

P 61. Com valora l’actuació política d’aquests líders? Puntuï’ls, si us plau, en una escala del 0 al 10, en la qual el 0 és molt deficient i el 10 excel·lent. Base: coneixen el/la líder.

Simpatitzants



Distribució de la valoració dels líders espanyols
Mitjanes i distribució de la mostra en percentatges. 0 Molt deficient – 10 excel·lent.

P 61. Com valora l’actuació política d’aquests líders? Puntuï’ls, si us plau, en una escala del 0 al 10, en la qual el 0 és molt deficient i el 10 excel·lent. Base: coneixen el/la líder.



7.3 Estimacions de vot al Parlament de 
Catalunya



Presentem els intervals de 
confiança al 95% de 
l’estimació del percentatge de 
vot vàlid realitzada a partir de 
les dades de l’enquesta.

El PSC es situaria al 
capdavant en percentatge de 
vot (entre 25 i 29%); seguit 
per Junts (17-20%) i ERC (12-
15%).

Estimació de vot al 
Parlament de 
Catalunya

P 49. Si demà se celebressin eleccions al Parlament de Catalunya, a quin partit o coalició votaria? 

  

    

    

  

 

   

   

   

  

  

  

 

 

 

 

 

  

  

  

  

 

 

 

 

       

                 

                                  



Oferim els intervals de confiança 
al 95% de l’estimació d’escons 
realitzada a partir de les dades 
de l’enquesta.

El PSC se situa, al capdavant, 
amb una forquilla d’entre 39 i 42 
diputats; Junts segueix com a 
segona força i n’obtindria entre 
30 i 32.

ERC es posiciona, com a tercera 
força, amb una forquilla de 20-
21 escons; seguit pel PP (15-16), 
VOX ( 10-11), Comuns Sumar (6-
7), la CUP (5-6) i Aliança Catalana 
obtindria entre 6 i 7 escons.

Estimació d’escons 
al Parlament de 
Catalunya

P 49. Si demà se celebressin eleccions al Parlament de Catalunya, a quin partit o coalició votaria? 

  

  

  

  

  

 

 

 

  

  

  

  

  

 

 

 

  

  

  

  

  

 

 

 

         

                 

                  



Analitzem les principals 
transferències de vot entre 
els resultats de les eleccions 
al Parlament de Catalunya del 
12 de maig de 2024 i 
l’estimació actual.

El PP, el PSC, la CUP, Comuns 
Sumar, VOX i Aliança 
Catalana presenten les taxes 
més elevades de retenció de 
vot.

Transferències de 
vot al Parlament 
de Catalunya *

P 49. Si demà se celebressin eleccions al Parlament de Catalunya, a quin partit o coalició votaria?  P 52. I em podria dir a quin partit o coalició va votar en les darreres eleccions al 
Parlament de Catalunya, que es van celebrar el passat 12 de maig?

(**) Aquesta taula es construeix a partir dels resultats del model d’estimació. Per a la matriu de transferències en brut, podeu consultar les taules estadístiques a ceo.gencat.cat.

(*) BAI = En blanc + nul+ abstenció + indecisió

https://ceo.gencat.cat/ca/inici/


En relació amb el juny de 
2024, Comuns Sumar, Aliança 
Catalana i la CUP augmenten 
en l’estimació de vot. 

ERC, i el PP experimenten un 
estancament a la baixa. 

El PSC, Junts i VOX  
retrocedeixen. 

Evolució estimació 
de vot 2022-2024

P 49. Si demà se celebressin eleccions al Parlament de Catalunya, a quin partit o coalició votaria? 

 

  

  

  

   
     
   
  
   
            
   
                



Oferim el detall de l’estimació 
de vot i dels escons. 

Les diferències entre la 
intenció directa i l’estimació 
es deuen a l’aplicació dels 
models d’estimació descrits 
anteriorment.

Detall de 
l’estimació de vot 
al Parlament de 
Catalunya

P 49. Si demà se celebressin eleccions al Parlament de Catalunya, a quin partit o coalició votaria? 

Intenció directa Estimació 
de vot

Estimació de vot 
(intervals de confiança 95%)

Estimació d’escons 
(IC 95%)

% de vot % de vot Valor inferior Valor superior Valor inferior Valor superior

PSC 21,1 27,4 25 29 39 42

Junts 12,1 18,7 17 20 30 32

ERC 12,5 13,8 12 15 20 21

PP 4,8 10,6 9 12 15 16

Vox 4,0 7,5 6 9 10 11

Comuns Sumar 5,7 6,6 6 8 6 7

CUP 4,5 5,7 5 7 5 6

Aliança Catalana 2,4 5,0 4 6 6 7



Hem demanat a les persones 
enquestades què votarien si tinguessin 
dret a un segon vot. 

El PSC és la segona opció preferida pels 
votants de Comuns Sumar i els d’ERC 
es troben dividits entre el PSC i Junts. 

En canvi, ERC és la segona opció clara 
pels del PSC,  Junts i la CUP. I Junts, pels 
d’Aliança Catalana. 

Els simpatitzants de VOX triarien el PP, 
i els del PP optarien per VOX.

Segona opció per intenció de vot al Parlament de Catalunya
Segona opció de vot

P 50. Si a les eleccions al Parlament de Catalunya tingués dret a votar per un segon partit o coalició, a quina formació votaria?  Exclosos No ho sap, no contesta, nul i en blanc.

Segona opció de vot



7.4 Estimacions de vot al Congrés dels 
Diputats



En percentatge de vot, el PSC se 
situaria, al capdavant, entre el 33 
i el 37%. El PP aplegaria entre el 
12 i el 15% i En Comú Podem 
Sumar, entre el 11 i el 14%. Junts 
i ERC obtindrien en ambdós 
casos entre el 10 i el 13%.

Estimació de vot al 
Congrés dels 
Diputats

P 54. Si demà se celebressin eleccions al Congrés dels Diputats, a quin partit o coalició votaria?

    

    

    

    

   

  

   

  

  

  

  

 

  

 

  

  

  

  

 

  

 

         

                 

                                  



En les eleccions al Congrés dels 
Diputats, el PSC obtindria entre 
18 i 21 escons i el PP, entre 5 i 8. 
Junts se situaria en una forquilla 
d’entre 5 i 8 i ERC, entre 5 i 7.

Estimació d’escons 
al Congrés dels 
Diputats

P 54. Si demà se celebressin eleccions al Congrés dels Diputats, a quin partit o coalició votaria?

  

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

          

                 

                  



Analitzem les principals 
transferències de vot entre els 
resultats de les eleccions al 
Congrés dels Diputats del 23 de 
juliol de 2023 i l’estimació actual.

El PP, el PSC, VOX i Junts 
presenten les taxes més 
elevades de retenció de vot. 

Transferències de 
vot al Congrés dels 
Diputats

P 54. Si demà se celebressin eleccions al Congrés dels Diputats, a quin partit o coalició votaria? P 56. I em podria dir a quin partit o coalició va votar en les darreres eleccions al 
Congrés dels Diputats, que es van celebrar el 23 de juliol de 2023?

**Aquesta taula es construeix a partir dels resultats del model d’estimació. Per a la matriu de transferències en brut, podeu consultar les taules estadístiques a ceo.gencat.cat.

(*) BAI = En blanc + nul+ abstenció + indecisió

https://ceo.gencat.cat/ca/inici/


En relació amb el juny de 2024, 
el PSC, VOX i la CUP augmenten 
lleugerament en l’estimació de 
vot. 

ERC retrocedeix i el Junts, el PP i 
En Comú Podem Sumar 
experimenten un estancament.

Evolució de 
l’estimació de vot 
al Congrés 2022-
2024

P 54. Si demà se celebressin eleccions al Congrés dels Diputats, a quin partit o coalició votaria? 

 

  

  

  

   
   
     
  
     
   
   



Oferim el detall de l’estimació de 
vot i dels escons. 

Les diferències entre la intenció 
directa i l’estimació es deuen a 
l’aplicació dels models 
d’estimació descrits 
anteriorment.

Detall de 
l’estimació de vot 
al Congrés dels 
Diputats

P 54. Si demà se celebressin eleccions al Congrés dels Diputats, a quin partit o coalició votaria? 

Intenció 
directa 

Estimació 
de vot

Estimació de vot 
(IC 95%)

Estimació d’escons 
(IC 95%)

% de vot % de vot Valor inferior Valor superior Valor inferior Valor superior

PSC 22,9 34,6 33 37 18 21

Junts 10,9 11,7 10 13 5 8

ERC 10,2 11,5 10 13 5 7

PP 5,5 13,6 12 15 5 8

VOX 4,2 8,2 7 9 2 4

En Comú Podem Sumar 6,3 12,2 11 14 4 6

CUP 3,3 4,0 3 5 0 2
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